



中国首部反家庭暴力法3月1日起正式施行。事实上,不仅国内,世界范围内家庭暴力都是一个严峻的社会问题。近年来,各国不断根据自身国情及特点,探索出一套富有成效的新措施,最大限度内减少家庭暴力的发生,降低其对社会的危害。



反家暴 各国高招

在德国,谁施暴,谁扫地出门

德国 警察没收施暴者钥匙

德国的反家暴法《防止暴力法案》设立了一项重要原则:“谁施暴,谁离开”,即施以家暴的一方会被赶出家门,并被禁止靠近、纠缠受害者。
警察如果认定存在家暴行为,会立即将施暴一方驱逐,同时没收其钥匙,禁止其再返回住所。拒不离开的话会被警方拘留。
警方禁令最长14天。如果受害者担心禁令到期后仍有危险,可向法院提交足够

证据,申请更长时间的保护令。保护令包括禁止施暴者回家、禁止在其他场所或通过电话、邮件等方式接触、纠缠受害者等。如果违反保护令,施暴者将面临一年以下监禁或罚款。
柏林经济学与法学院教授克莱门斯·阿茨特说,反家暴法扭转了一直以来受害者不得不离开住所的尴尬局面,将扫地出门的惩罚施加给施暴者一方。

英国 干预施暴者

英国政府2014年3月推出一项“家暴揭露计划”,给予个人“询问权”和“知情权”,个人可通过该计划直接向警方询问他们的伴侣或家庭成员是否有暴力倾向的记录。如果警方发现被询问的对象存在家暴记录,在法律允许的情况下可向个人公开相关信息。
此外,英国还提出一个新项目 Drive,调整以往关注受害者的角度,转而把救助目标转向家庭暴力的根源——施暴者,将对有较

高威胁的施暴者给予一对一的帮助教育,通过治疗手段对他们的暴力行为进行干预。
这一项目由多个社会救助机构提出,将首先在埃塞克斯、萨塞克斯等地试行,给施暴者提供帮助,解决他们的酗酒、吸毒以及精神问题。同时,他们还能获得有关就业、居住等方面的资助;而拒绝合作的施暴者则将受到警方的密切监视,严重者或将承担民事或刑事责任。

荷兰 强制通报

在荷兰,除了被公开的家暴案件以外,还有许多案件并未报案。警方估计,能够采取正确方式去警局报案寻求帮助的仅占家暴事件的20%,而从未报案而被隐瞒的家暴案件占到总数的80%。
为应对这种形势,2013年7月1日,荷兰开始实施“强制通报准则法案”,以期改变家暴事件“民不举、官不究”现象。荷兰的强制通报制度适用于教育、卫生保健、儿童保健、青少年保健、社会工作以及刑事司

法系统的专业人士,不仅要求他们通报疑似家暴情形,还规定了家暴识别的具体指标、步骤、报告程序和模板。
警察等公务员施暴有可能受双倍惩罚。荷兰检方发言人介绍,如果一名警察或其他公务人员(如消防队员、急救车驾驶员等)对家庭成员实施暴力,检方将寻求使暴力实施者受到比普通公民严重一倍的惩罚。荷兰警察组织的调查报告指出,警员家属是非常容易受到家暴的人群,而实施暴力的往往是警员自己。

美国 人身安全保护令

最大限度地利用明星效应,呼吁社会形成反对家庭暴力的意识,是美国营造家暴“零容忍”态度的重要方式。

去年,在素有“收视率之王”之称的橄榄球联盟总决赛“超级碗”中,20余个反家暴组织联合考特尼·考克斯和伊莱·曼宁等文体明星发起“No More”反家暴运动,并在比赛中场黄金时段针对橄榄球星在电梯中殴打未婚妻的家暴丑闻发放了公益广告。

在司法保障方面,人身安全保护令是美国防范家庭暴力、保护受害者的重要行政司法手段。人身安全保护令分三种,分别是紧急保护令、临时保护令和永久保护令。家庭暴力受害者可在侵害方不在场的情况下向法院提出申请,法官根据证据证词即可发放临时保护令。受害人存在紧急、现实危险的,警方即可联系法院系统发放紧急保护令,全部流程通常只需几个小时。据新华社

谷歌首次承认 自动驾驶汽车“闯祸”



发生事故的谷歌无人驾驶车辆为图中车辆的同型车

美国谷歌公司2月29日承认,当月早些时候发生的一起车辆刚蹭事件中,该企业的一辆自动驾驶汽车“负有一些责任”。

谷歌去年11月曾声称,自动驾驶项目启动6年来,测试车辆以自动和手动驾驶方式累计行驶320万公里,遭遇17起轻微车祸,均不是由测试车辆引起。

此次自动驾驶汽车“闯祸”发生在2月14日。这辆汽车当时为了躲避路边下水道入口处堆积的沙袋,先停车、再启动,偏向内侧车道,接着撞上一辆公交车的侧面,不过当时两车速度均很低。

公交车上十多名乘客无人受伤,依照加州法律必须坐在自动驾驶汽车内的试驾员同样没有受伤。据新华社

印美“接近”签订 互用基地协定

美军高官和防务人员昨日称,美国与印度正在“接近”签订一项协定,允许两国军队使用对方军事基地。

如果双方签订《后勤保障协定》,将可以使用对方国家的陆军、海军和空军基地,用于军事人员和装备的补给、维修和休整。

美国和印度就相互开放基地已经对话多年。美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯2月24日在美国国会众议院军事委员会听证会上说,美国还在与印度就另外两项协定进行谈判,分别是关于两军通信和交换陆地、海洋和空中数据。他说:“我们没有到达与印度签订这些协定的地步。但是,我想我们接近了。”

哈里斯定于一周内访问印度。路透社2月29日援引美国防务工业一名消息人士的话报道,双方可能在美国防部长阿什顿·卡特4月访问印度前签订这项协定。据新华社

冠心病、高血压、脑中风患者 可以申领健康福利卡

“关注心脑血管病人·呵护健康人生”福利项目正式启动,内蒙库伦药厂面向全国中老年心脑血管病的患者公开发放“健康福利卡”,申领到该卡,刮开验证后,每季度可以领取价格1000元健康福利礼包,帮助重获健康。

目前,第一批300个健康福利卡名额已经到我市,即日起,接受公开申领,不收取任何费用,助你早日做个健康人。

全国统一申领专线:
400-007-6233

眼病新书 来电就送



眼睛是心灵的窗口,眼睛患了疾病,就会慢慢看不清周围美好的事物,甚至生活在黑暗中,不仅自己遭罪,还要拖累家人。

面对白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变等五大眼病,该如何有效、科学地预防呢?

读《眼病防治大盘点》,本书内容丰富,图文并茂,语言简练,通俗易懂,重点

突出,简单实用。

现在本市范围内无条件免费发放300本《眼病防治大盘点》,凡是有需求的读者可拨打我们的免费电话申领400-665-5961,数量有限,领完即止。

特别声明:本次赠阅纯属关爱性质,全过程不收取任何费用,如有违规请打举报电话。由于此次活动申领人群较多,请使用有效电话拨打,如遇占线我们会第一时间给您回拨。

书刊号:ISBN 978-7-5091-7996-3

申领电话 **400-665-5961**